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Постановка проблеми у загальному вигляді та її 
зв’язок з важливими науковими чи практичними за-
вданнями. Логістика – це молода наука, теоретична база 
якої викликає певні суперечності. Сьогодні у зарубіжній 
і вітчизняній літературі немає єдиного визначення 
логістики. Але необхідність застосування логістики на 
сучасному підприємстві пояснюється рядом причин:

- розвиток конкуренції, викликаний переходом 
українських підприємств від ринку продавця до ринку 
покупця;

- забезпечення конкурентних переваг логістично-
організованих систем товароруху за рахунок зниження 
собівартості продукції і поліпшення якості поставок;

- енергетична криза;
- науково-технічний прогрес і, в першу чергу, 

комп’ютеризація управління [1, с.33].
Застосування засад логістики на підприємстві 

породжує необхідність розуміти сутність логістики, її 
становлення, подальшого її розвитку. Тому питання ста-
новлення логістики як науки досі є актуальним.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких 
започатковано розв’язання даної проблеми і на які 
спирається автор. Питанням становлення логістики 

як науки приділяли увагу такі вчені: А.У. Альбеков, 
А.М. Гаджинський, Є.В. Крикавський, Л.Б. Миротин, 
О.А. Митько, Ю.М. Неруш, В.І. Сергєєв, інші. Аналіз 
літературних джерел, присвячених логістиці, дозволяє 
виявити широкий спектр проблем, що залишаються поза 
увагою вчених.

Формулювання мети статті. Необхідно розглянути 
передумови виникнення логістики як науки, дослідити 
еволюцію поняття «логістика» та етапи її розвитку, а та-
кож ефективне її застосування на підприємстві.

Виклад основного матеріалу. Найбільш розпов-
сюдженими є дві точки зору щодо етимології поняття 
«логістика». За однією із них термін «логістика» похо-
дить від грецького logistikos – обчислювати, міркувати 
[2, с. 87], за другою – від французького loger – постачати 
. Однак, зустрічаються й інші версії, зокрема, від древ-
ньогерманського laubja – склад, зберігання . [3, с. 5].

Історично склалися два принципово різних науково-
практичних напрямки розвитку логістики – у військовій 
справі й у математиці [4, с. 24]. Друге трактування 
терміна «логістика» у значені математичної логіки були 
використані в роботах знаменитого німецького мате-
матика Г. Лейбница (1646-1716). Це значення терміну 
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було закріплено на філософському конгресі в Женеві в 
1904 р. [5, с. 7-8]. Як й інші методи прикладної матема-
тики (дослідження операцій, математична оптимізація, 
сітьові моделі й ін.), логістика поступово стала перехо-
дити з військової області до сфери господарської прак-
тики. У такий спосіб логістика одержала інший напрям 
розвитку – економічний. 

Сьогодні у підприємницькій діяльності та економічній 
і науковій літературі зарубіжні фахівці виділяють два 
принципових напрями у визначенні логістики. Один 
з них пов’язаний з функціональним підходом до руху 
товарів, тобто управління всіма операціями товароруху, 
які необхідно виконувати при поставці товарів від по-
стачальника до споживача [6, с. 43].

Інший напрям характеризується більш широким 
підходом: крім управління товарорухом, він включає 
аналіз ринку постачальників і споживачів, координацію 
попиту та пропозиції на ринку товарів і послуг, а також 
здійснює гармонізацію інтересів учасників процесу руху 
товарів. Багатоманітність визначень поняття логістики 
пов’язана насамперед з тим, що еволюціонувала сама 
концепція логістики, тому як саме визначення, так і 
об’єкти дослідження логістики змінювалися й уточню-
валися з розвитком ринкових відносин . 

Логістика – наука про планування, організацію, 
управління, контроль і регулювання переміщення 
матеріальних та інформаційних потоків у просторі і в 
часі від їхнього первинного джерела до кінцевого спожи-
вача. Логістика – наука про управління рухом ресурсів. 

Дана наука це сукупність видів діяльності по 
управлінню потоками продукції, координації виробницт-
ва і ринків збуту при певному рівні послуг з мінімальними 
витратами. Логістика – це мистецтво управління по-
током матеріалів і продуктів від зовнішнього джерела 
до споживача [7]. Іншими словами можна сказати, що 
логістика – наука управління матеріальними потока-
ми від первинного джерела до кінцевого споживача із 
мінімальними витратами, пов’язаними з товарорухом 
та відповідним потоком інформації. Логістика – це на-
укове вчення про планування, управління і контроль 
потоків матеріалів, енергії та інформації в окремих ви-
дах підприємництва.

Логістика – міждисциплінарний науковий на-
прямок, безпосередньо пов’язаний з пошуком нових 
можливостей підвищення ефективності матеріальних 
потоків. Логістика – вдосконалення управління рухом 
матеріальних потоків від первинного джерела сировини 
до кінцевого споживача готової продукції і пов’язаних 
з ними інформаційних і фінансових потоків на основі 
системного підходу і економічних компромісів з метою 
досягнення синергичного ефекту. Логістика – новий на-
прям науково-практичної діяльності, цільовою функцією 
якого є наскрізна організаційно-аналітична оптимізація 
економічних потокових процесів. Логістика – наука про 
планування, управління і контроль за рухом матеріальних 
і інформаційних потоків в будь-яких системах. Логістика 
– наука про управління матеріальними, інформаційними 
і фінансовими потоками. Логістика – це наука про оп-
тимальне управління матеріальними, інформа-ційними 
та фінансовими потоками в економічних адаптивних си-
стемах із синергічними зв’язками [7].

Дана наука являє собою організацію спільної 
діяльності менеджерів різних підрозділів підприємства, 
а також групи підприємств по ефективному просуванню 
продукції по ланцюгу «закупівлі сировини - виробницт-
во - збут - розподіл» на основі інтеграції і координації 
операцій, процедур і функцій, виконуваних в рамках 
даного процесу з метою мінімізації загальних витрат 
ресурсів.

Логістика – сукупність способів і методів ефектив-
ного управління товарними потоками із забезпечен-
ням найменших витрат і високого рівня організації і 
здійснення процесів постачання, управління товарним 
ринком, виробництва і збуту, включаючи і після про-

дажне обслуговування .
Визначене прогресивне мислення, методологія про-

цесу крізної організації аналітичної оптимізації склад-
них цілеспрямованих, зокрема слабо структурованих си-
стем, якими можна представляти будь-які організаційно-
економічні, виробничо-комерційні, виробничо-
господарські і інші подібного роду потоково-процесні 
види діяльності [7]. Логістика – це процес управління 
і планування матеріальними, фінансовими і трудовими 
потоками, а також інформаційним потоком з метою при-
скорення фізичного розподілу і мінімізації загальних ви-
трат при постачанні, виробництві і збуті товару.

Зарубіжні автори частіше трактують логістику 
як процес управління рухом і зберіганням сировини, 
компонентів готової продукції в господарському обігу 
з моменту сплати грошей постачальникам до моменту 
отримання грошей за доставку готової продукції спожи-
вачу [8, с. 395-399].

Отже, ми дійшли висновку, що більшість вчених 
зв’язує сутність логістики з виконанням функцій менед-
жменту матеріальних і інформаційних потоків від дже-
рела сировини до місць споживання готової продукції.

Аналіз визначень логістики дає змогу окреслити такі 
загальні риси поняття логістики:

- часово-просторова трансформація предмета 
потоків;

- інтеграція функцій менеджменту логістичних 
процесів;

- супроводження потоків товарів потоками 
інформації;

- орієнтація на критерій ефекту і ринкової корисності, 
пов’язаної з реалізацією поставок, та критерій 
раціоналізації структури витрат .

Основним практичним завданням логістики є за-
безпечення споживача необхідними товарами в 
необхідній кількості в потрібний час в потрібне місце 
з мінімальними витратами, що виникають з рухом та 
зберіганням матеріалів і товарів, при потрібній якості 
обслуговування певних споживачів [9, с. 112].

Для підприємств, що випускають широкий асор-
тимент виробів, обслуговують велику кількість 
територіально відокремлених споживачів і мають роз-
винуту розподільчу мережу, пріоритетом структурних 
змін вважалась фіксація зусиль на зниженні витрат, 
що виникають в каналах фізичного розподілу. Акцент 
пропонувалося зробити на зменшенні надлишкових то-
варних запасів, використанні прогресивних видів тари, 
раціональному розміщенні фірмових магазинів, станцій 
технічного обслуговування, гарантійних майстерень, 
регіональних складських комплексів, виборі найкращих 
маршрутів руху і транспортних засобів. Це ставало важ-
ливим як з точки зору економізації поставок, так і для 
забезпечення високого стандарту якості сервісу. 

У рамках відділу управління фізичним розподілом 
(physicaldistribu-tionMANAGEMENTdepartment),– 
новий інтегрований підрозділ, –  планувалося 
об’єднати операції, пов’язані з рухом і зберіганням 
товарно-матеріальних цінностей, які виконуються в 
«економічному просторі» між зберіганням готової 
продукції на території підприємства і сферою споживан-
ня.

В останні роки серед західних фахівців у сфері 
логістики домінує точка зору про те, що в сучасних умовах 
виробництва удосконалення управління матеріального 
потоку з орієнтацією тільки на мінімізацію витрат вже 
не відповідає нагальним потребам. На думку фахівців, 
управління матеріальним потоком стає оптимальним 
лише тоді, коли воно базується на логістичній концепції, 
що тісно пов’язана з активною ринковою стратегією. 
Таким чином, логістика має бути направлена, перш за 
все, на споживача, намагаючись максимально задоволь-
нити його попит .

Логістика є досить молодою наукою, однак вона 
вже пройшла певний історичний шлях розвитку. Існує 
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декілька підходів до виділення історичних етапів роз-
витку теорії логістики. У спеціальній літературі мож-
на зустріти різноманітні думки відносно етапів роз-
витку теорії логістики. Одні виділяють три періоди, 
другі – чотири, треті – п’ять. При цьому кожний етап 
характеризується відповідними концептуальними 
підходами формування систем товароруху. Розглянемо 
один з підходів , який складається з чотирьох періодів 
становлення логістики.

Оскільки, в економічній літературі можна зустріти 
кілька підходів до виділення етапів розвитку логістики, 
тому  розглядаючи їх, неважко помітити, що основ-
на відмінність полягає в різному ступені деталізації 
періодів розвитку логістики, при цьому всі зазначені 
підходи дають змогу простежити зміну концептуальних 
підходів до логістики.

Сьогодні значення логістики стає актуальним на 
підприємстві. Водночас більшість країн, серед яких 
і Україна, все ще перебувають у фазі фрагментарної 
логістики. 

На основі сказаного вище можна зробити висно-
вок. Можна зробити висновок, що найбільшого поши-
рення набули управлінські, економічні й оперативно-
фінансові аспекти трактування логістики. Також слід 
відмітити, що одна група авторів трактує поняття 
логістики як – напрям господарської діяльності, який 
полягає в управлінні матеріальними потоками в сферах 
виробництва. Інша група авторів розглядає логістику як 
міждисциплінарний науковий напрям, безпосередньо 
пов’язаний з пошуком нових можливостей підвищення 
ефективності матеріальних потоків. 

Сьогодні здійснюються спроби подальшого розши-
рення сфери застосування логістики шляхом виділення 
як об’єктів її дослідження – енергетичних, трудових та 
інших, які здійснюються в економічних системах. Однак, 
тут можна погодитися з В.І. Сергєєвим, який зазначає, 
що «розширення об’єктної сфери логістики припустиме 
лише тоді, коли до нового об’єкта можна застосувати ту 
ж методологію, методи, прийоми дослідження і менед-
жменту, що і до матеріального потоку» [10, с. 37]. 

Як науковий напрям, логістика і далі розширює 
межі свого застосування. На сьогодні вона виділилася в 
спеціальну дисципліну, тісно пов’язану з математикою, 
кібернетикою, статистикою та іншими економічними 
науками.

Теоретичні положення і конкретні рекомендації 

логістики активно впроваджуються в практичну 
діяльність підприємств у багатьох країнах. У прикладній 
сфері зворотна віддача виявляється у відчутному 
економічному ефекті, за рахунок скорочення витрат і 
часу в сферах виробництва. До логістики як наукової ос-
нови управління потоковими процесами звертаються не 
тільки у промисловості, торгівлі і на транспорті, але також 
у сфері послуг, банківської і страхової справи, організації 
після продажного сервісу, у комунальному господарстві, 
у сфері туризму та інших областях діяльності. Таким чи-
ном, важливим для сучасного підприємства стає розгляд 
логістики з позиції функціонування логістичної систе-
ми, її формування, які логістичні витрати при цьому ви-
никають, їх склад, класифікація, та методи їх мінімізації 
з досягненням поставленої мети та отриманням прибут-
ку підприємством. Ці питання пропонується розглянути 
у наступних дослідженнях.
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її 
зв’язок з важливими науковими чи практичними завдання-
ми. Інтенсифікація свинарства полягає в ефективнішому 
використанні механізму економічного потенціалу на 
ринку основних засобів виробництва,підвищенні їх 
продуктивності, поліпшенні відгодівельних та м’ясо-
сальних якостей одержуваного приплоду, зниженні 
собівартості виробленої продукції. Серед актуаль-
них проблем виробничих систем в свинарстві, що 
ґрунтуються на фундаментальній прикладній науці та 
тісному зв’язку її з виробництвом, першочерговими є 
такі,які б могли підвищити та спростити вихід галузі 
свинарства на ринок конкурентоспроможності:

- ефективне використання цього потенціалу забезпе-
ченням оптимальних умов;

- розробка сучасних технологій у племінному й то-
варному свинарстві, що забезпечують тварин міцним 
здоров’ям, та максимальне проявлення продуктивності; 

- поліпшення форм організації та стимулювання 
праці при різних варіантах. Для поліпшення роботи 
галузі свинарства, виведення її на світовий рівень, по-
вного використання біологічних властивостей свиней 
для потреб людини необхідно докорінно поліпшити 
систему розведення й племінної роботи в свинарстві з 
чітким поєднанням племінних і товарних господарств, 
зміцнити кормову базу, та впровадити у виробництво 
найновіші технології і наукові досягнення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ринок 
завжди цікавив економістів. Такі видатні вчені, як Л.І. 
Абалкін, Й.А. Шумпетер, В. Швець, А. Стасів, Р. Тис, 
С. Фішер, Р. Дорнбуш, Р. Шмалензи, Г. Фандель та інші, 
створили оригінальні концепції ринку.   Сучасний аме-
риканський економіст Ф. Котлер характеризує ринок 
як сукупність існуючих і потенційних покупців това-
ру, підкреслюючи особливу роль покупців. Англійська 
енциклопедія позиціонує ринок як сукупність 

механізмів, за допомогою яких виконується обмін то-
варами й пропозиціями в наслідок контактів клієнтів і 
продавців один з одним. Контакт має можливість вико-
нуватися прямо - або ж через персональних посередників 
або організації. Видатний економіст Й.М. Буднікевич та 
Ковальчук М.І визначали ринок як складний переда-
вальний устрій, який дозволяє з найбільшою повнотою 
й ефективністю використовувати інформацію, неуважну 
серед незліченної безлічі індивідуальних агентів [1]. 

Формулювання цілей статті. Дослідження 
та обґрунтування параметрів механізму оцінки 
економічного потенціалу виробничих систем та ство-
рення дієвого рівня виробництва в галузі свинарства на 
продовольчому ринку.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Підвищення ефективності виробничих систем означає, 
що на кожну одиницю витрат і застосованих ресурсів 
одержують більше продукції і доходу. А це має вели-
ке значення як для всього народного господарства так і 
для кожного підприємства галузі свинарства та населен-
ня країни. Основний критерій економічного потенціалу 
застосовується на всіх рівнях - на підприємствах, у галу-
зях, у народному господарстві в цілому і є орієнтиром 
при виборі найбільш раціональних варіантів викори-
стання ресурсів. В галузі свинарства народного го-
сподарства цей критерій набуває конкретної форми. 
У даному господарстві ним є збільшення виробницт-
ва чистої продукції при найменших витратах засобів 
і праці на основі раціонального використання зе-
мельних, матеріальних, трудових ресурсів. Кінцевим 
ефектом тут є обсяг валової продукції без спожитих 
засобів виробництва (амортизаційних відрахувань, 
вартості кормів тощо).Для обґрунтування напрямів та 
виявлення резервів підвищення ефективності вироб-
ництва необхідно здійснити оцінку різних явищ, що 
відбуваються в цій галузі. Але на основі одного критерію 
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